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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek (BARSB/GV/03/2018) 

vom 11.06.2018 
 
Anwesend: 
 
Bisheriger Bürgermeister 
Herr Joachim Gafert 

Neugewählter Bürgermeister 
Herr Timo Schlabritz  

Mitglieder 
Herr Rüdiger Boll  
Herr Heiner Finck  
Frau Raja Finck  
Herr Ralf Johanning  
Herr Henning Mau  
Herr Gerd Mordhorst  
Herr Jörn Plischke  
Herr Otto Ruser  

von der Verwaltung 
Herr Sönke Körber  

Presse 
Herr Thomas Christiansen  

Protokollführer/in 
Frau Angela Grulich  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:30 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Barsbek, Op'n Dörp 13, "Schneekloth's Gasthaus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen  
   
 3.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters  
   
 4.   Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stell-

vertretenden Bürgermeisters 
 

   
 5.   Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stell-

vertretenden Bürgermeisters 
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 6.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen  
   
 7.   Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden  
   
 7.1.   Finanzausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen)  
   
 7.2.   Bau-, Wege-, Natur- und Umweltausschuss (3 Gemeinde-

vertreter/Innen und 2 bürgerliche Mitglieder) 
 

   
 7.3.   Ausschuss für Kultur, Jugend und Sport (4 Gemeindevertre-

ter/Innen und 3 bürgerliche Mitglieder) 
 

   
 8.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 9.   Wahl von zwei weiteren Vertreterinnen / Vertretern und de-

ren Stellvertreterinnen / Stellvertreter für den Zweckverband 
Am Sandberg 

 

   
 10.   Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 11.   Einwohnerfragestunde  
   
 12.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der noch amtierende Bürgermeister Gafert eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt 
die Anwesenden. Im Anschluss daran stellt er fest, dass die Einladung zu dieser Sitzung 
form- und fristgerecht erfolgte und dass die Gemeindevertretung mit 9 Vertreter/innen be-
schlussfähig ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen 
 
Herr Bürgermeister Gafert verabschiedet die ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen und 
Gemeindevertreter Frau Inken Pelny, Herrn Sven-Christian Belling, Herrn Rainer Untiedt, 
Frau Sabine Finck, Herrn Joachim Stender und Herrn Karl-Heinz Schadt. Er würdigt die Ar-
beit jedes einzelnen und bedankt sich für das Engagement und die konstruktive Zusammen-
arbeit in der vergangenen Wahlperiode. Er bedankt sich außerdem bei den bürgerlichen Mit-
gliedern und erwähnt hier insbesondere Herrn Hans Nissen. 
 
Herr Gafert dankt auch den Bürgerinnen und Bürgern und erklärt, dass die Familie Gafert der 
Gemeinde Barsbek eine Bank für den Dorfanger spende. 
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TO-Punkt  3: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
 
Herr Bürgermeister Gafert stellt als ältestes Mitglied der Gemeindevertretung Herrn Gerd 
Mordhorst fest. Gegen diese Feststellung erhebt sich kein Widerspruch.  
 
Herr Gemeindevertreter Mordhorst übernimmt die Leitung der Wahl. Fraktionserklärungen 
werden nicht abgegeben. Herr Gemeindevertreter Mordhorst erkundigt sich, ob Wahlvor-
schläge vorliegen. 
 
Herr Gemeindevertreter Ruser schlägt Herrn Timo Schlabritz vor. 
 
Weitere Wahlvorschläge werden nicht gemacht.  
 
Geheime Wahl wird nicht beantragt. Die Wahl erfolgt daher offen durch Handzeichen.  
 
Auf Herrn Schlabritz entfallen  9 Stimmen 
Enthaltungen:    0 Stimmen 
 
Herr Gemeindevertreter Mordhorst stellt fest, dass damit Herr Timo Schlabritz im ersten 
Wahlgang die absolute Mehrheit erreicht hat und zum Bürgermeister gewählt ist. 
 
Der amtierende Bürgermeister Herr Gafert händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Herr 
Gemeindevertreter Mordhorst nimmt ihm den Beamteneid ab.  
 
Im Anschluss daran spricht Herr Gemeindevertreter Mordhorst in einer würdigenden Rede 
Herrn Gafert im Namen der Gemeinde Barsbek seinen ganz herzlichen Dank für die geleiste-
te Arbeit aus. Er lässt die Zeit, die Herr Gafert für seine Gemeinde tätig war, Revue passie-
ren und hebt besonders hervor, dass Herr Gafert sich auch über die Gemeindegrenzen hin-
aus engagiert hat, beispielsweise im Schulverband, im Breitbadzweckverband und im 
Zweckverband am Sandberg. 
 
Der neugewählte Bürgermeister Herr Schlabritz bedankt sich für das entgegengebrachte 
Vertrauen und übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
 
TO-Punkt  4: Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Herr Bürgermeister Schlabritz bittet um Wahlvorschläge.  
 
Vorgeschlagen wird Herr Gerd Mordhorst. 
 
Weitere Wahlvorschläge werden nicht gemacht. Herr Bürgermeister Schlabritz bittet daher 
um Abstimmung. 
 
Geheime Wahl wird nicht beantragt. Die Wahl erfolgt daher offen durch Handzeichen. 
 
Auf Herrn Mordhorst entfallen  9 Stimmen 
Enthaltungen:    0 Stimmen 
 
Herr Bürgermeister Schlabritz stellt fest, dass damit Herr Mordhorst zum 1. stellvertretenden 
Bürgermeister gewählt ist. Er händigt ihm die Ernennungsurkunde aus und nimmt ihm den 
Beamteneid ab.  
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TO-Punkt  5: Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Herr Bürgermeister Schlabritz bittet um Wahlvorschläge.  
 
Vorgeschlagen wird Herr Otto Ruser. 
 
Weitere Wahlvorschläge werden nicht gemacht. Herr Bürgermeister Schlabritz bittet daher 
um Abstimmung. 
 
Geheime Wahl wird nicht beantragt. Die Wahl erfolgt daher offen durch Handzeichen. 
 
Auf Herrn Ruser entfallen  9 Stimmen 
Enthaltungen:   0 Stimmen 
 
Herr Bürgermeister Schlabritz stellt fest, dass damit Herr Ruser zum 2. stellvertretenden 
Bürgermeister gewählt ist. Er händigt ihm die Ernennungsurkunde aus und nimmt ihm den 
Beamteneid ab.  
 
 
TO-Punkt  6: Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen 
 
Herr Bürgermeister Schlabritz verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertre-
ter gemäß § 33 Abs. 5 der Gemeindeordnung per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung 
ihrer Obliegenheiten und führt sie damit in ihre Tätigkeit ein. 
 
 
TO-Punkt  7: Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden 
 
Herr Bürgermeister Schlabritz berichtet, dass entsprechende Wahlvorschläge vorliegen.  
 
 
TO-Punkt  7.1: Finanzausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Verhältniswahl und geheime Wahl werden nicht beantragt. Gegen eine en bloc-Abstimmung 
erhebt sich kein Widerspruch. Die Abstimmung erfolgt daher en bloc und offen.  
 

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Finanzausschuss: 
 
Herrn Ralf Johanning 
Herrn Heiner Finck 
Herrn Jörn Plischke 

 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Ralf Johanning zum Vorsitzenden des 

Finanzausschusses. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  7.2: Bau-, Wege-, Natur- und Umweltausschuss (3 Gemeindevertre-

ter/Innen und 2 bürgerliche Mitglieder) 
 
Verhältniswahl und geheime Wahl werden nicht beantragt. Gegen eine en bloc-Abstimmung 
erhebt sich kein Widerspruch. Die Abstimmung erfolgt daher en bloc und offen.  
 

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Bau-, Wege-, Natur- 
und Umweltausschuss: 
 
Herrn Otto Ruser 
Frau Raja Finck 
Herrn Henning Mau 
Frau Luise Frahm (b.M.) 
Herrn Rainer Untiedt (b.M.) 

 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Otto Ruser zum Vorsitzenden des Bau-, 

Wege-, Natur- und Umweltausschuss. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7.3: Ausschuss für Kultur, Jugend und Sport (4 Gemeindevertre-

ter/Innen und 3 bürgerliche Mitglieder) 
 
Verhältniswahl und geheime Wahl werden nicht beantragt. Gegen eine en bloc-Abstimmung 
erhebt sich kein Widerspruch. Die Abstimmung erfolgt daher en bloc und offen.  
 

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Ausschuss für Kul-
tur, Jugend und Sport: 
 
Herrn Gerd Mordhorst 
Herrn Rüdiger Boll 
Herrn Ralf Johanning 
Herrn Henning Mau 
Frau Anke Kluth (b.M.) 
Herrn Olaf Bieck (b.M.) 
Herrn Peter Raeder (b.M.) 

 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Gerd Mordhorst zum Vorsitzenden des 

Ausschusses für Kultur, Jugend und Sport. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  8: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
Vorgeschlagen wird Herr Gerd Mordhorst. 
 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
 
Herr Bürgermeister Schlabritz bittet daher um Abstimmung. 
 
Geheime Wahl wird nicht beantragt. Die Wahl erfolgt daher offen durch Handzeichen. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Gerd Mordhorst zum Stellvertreter des 

Bürgermeisters im Amtsausschuss.  
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Wahl von zwei weiteren Vertreterinnen / Vertretern und deren Stell-

vertreterinnen / Stellvertreter für den Zweckverband Am Sandberg 
 
Vorgeschlagen werden: 
 
Herr Henning Mau und als Stellvertreter Herr Heiner Finck 
Herr Rüdiger Boll und als Stellvertreter Herr Jörn Plischke 
 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
 
Herr Bürgermeister Schlabritz bittet daher um Abstimmung. 
 
Geheime Wahl wird nicht beantragt. Die Wahl erfolgt daher offen durch Handzeichen. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt als weitere Vertreter Herrn Henning Mau und 

als dessen Stellvertreter Herrn Heiner Finck sowie Herr Rüdiger Boll und als 
dessen Stellvertreter Herr Jörn Plischke in den Zweckverband am Sandberg. 

 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Herr Bürgermeister Schlabritz berichtet, dass entsprechende Wahlvorschläge vorliegen.  
 
Verhältniswahl und geheime Wahl werden nicht beantragt. Gegen eine en bloc-Abstimmung 
erhebt sich kein Widerspruch. Die Abstimmung erfolgt daher en bloc und offen.  
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Frau Raja Finck, Herrn Otto Ruser und Herrn 

Rüdiger Boll in den Wahlprüfungsausschuss. 
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Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Howe bedankt sich persönlich bei allen ausgeschiedenen Gemeindevertretern und bür-
gerlichen Mitgliedern für die gute Arbeit und wünscht der neuen Gemeindevertretung viel 
Erfolg.  
 
Herr Kluth erkundigt sich, ob Herr Schlabritz der jüngste Bürgermeister ist. Dies ist wohl der 
Fall. 
 
 
TO-Punkt  12: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Amtsdirektor Körber gratuliert Herrn Schlabritz zur Wahl und wünscht ihm gutes Gelin-
gen bei der Führung seiner Amtsgeschäfte. 
 
Im Anschluss daran bedankt er sich bei dem ausscheidenden Bürgermeister Herrn Gafert in 
einer launigen Rede für die gute Zusammenarbeit. Herr Gafert habe die Amtsverwaltung 
immer als Partner gesehen und sei ihr auf Augenhöhe begegnet. 
 
Herr Gemeindevertreter Ruser berichtet, dass die Gemeinde Barsbek der Jugendfeuerwehr   
50,- € gespendet habe. 
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. Der Bürgermeister schließt die Sitzung um 20.30 
Uhr. 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
Gez. Gez. Gez. 

Timo Schlabritz Angela Grulich Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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